

總統蒞臨中華扶輪教育基金會創立 43 週年暨 2018-19 年度中華扶輪獎學金頒獎典禮

本刊編輯部



總統與貴賓合影

中華扶輪教育基金會於 2019 年 1 月 26 日下午假嘉義縣朴子市稻江科技暨管理學院國際廳舉行創立 43 週年暨 2018-19 年度中華扶輪獎學金頒獎典禮。蔡英文總統親自蒞臨致詞嘉勉，為大會倍添風采。

總統致詞時表示，很高興又與扶輪社的好朋友見面了。台灣扶輪一直都非常熱心公益，尤其是「中華扶輪教育基金會」成立至今已有 43 年的歷史，在董事長陳茂仁、榮譽董事長黃其光的帶領下，對教育方面做出很多重要的貢獻。

總統相信扶輪社友對臺灣都有一份很深刻的愛，所以願意惜才、育才，因為只有不斷為臺灣培育出優秀的新世代人才，整個國家社會才有動力不斷前進；從「深耕臺灣」到「邁向

國際」，「中華扶輪教育基金會」可以說是一步一腳印，這麼多年來透過很多不同的方案，為臺灣培育最優秀的人才。

總統指出，基金會積極協助許多清寒優秀青年出國深造，獎勵僑生來臺留學、交流，創造了很多重要的國際交流機會；也獎助許多國內碩博士班在學的青年；透過「台灣扶輪大使獎學金」，讓更多優秀人才可以走向國際，發揚台灣扶輪的精神；近年來除了教育外，也透過「台灣扶輪公益獎」表揚各行各業的傑出人士，為社會樹立了許多傑出的楷模。

總統強調，今天的盛會還有一件重要的事，就是要頒發基金會「2018-19 年度獎學金」。她恭喜所有獲獎同學，希望他們將來學有所成時不忘回饋社會，繼續秉持扶輪「超我

服務」的精神在各個領域中努力，把這份互助的精神傳遞下去。

最後，總統感謝「中華扶輪教育基金會」長期為國育才的努力，也和扶輪社友拜個早年，祝福新年快樂、健康如意；新的一年，扶輪社會務昌隆。

她於致詞完畢後，接受總統府國策顧問暨「中華扶輪教育基金會」董事長陳茂仁呈贈總統的基金會「皇家金章」，並在陳茂仁與出席是項活動的總統府國策顧問劉昭惠、張秋海、何黎星、教育部次長林騰蛟、嘉義縣長翁章梁、立法委員陳明文、蔡易餘、國際扶輪前社長黃其光、國際扶輪理事提名人劉啟田、基金會前董事長賴正成、黃慶淵、郭道明、台灣扶輪出版暨網路資訊協會理事長陳弘修、國際扶輪台日親善會理事長李兆祥等人陪伴下，分別與國際扶輪台灣 12 個地區蒞會的總監、傑出奉獻捐贈人、捐贈社代表等貴賓合影。

基金會董事長陳茂仁致詞時表示，中華扶輪教育基金會自 1975 年創立以來，總共獎助



蔡英文總統致詞

4,466 名學子，包括頒發國內外在學碩士班及博士班研究生 4,224 名，如今這些獲獎者已在各行各業中奉獻所學。他感謝猶如天使的眾多扶輪社友捐贈獎學金為國育才。大會籌備會召集人 3470 地區總監賴進發致詞感謝基金會提供扶輪社友服務機會獎助優秀人才，也鼓勵受



基金會董事長陳茂仁（左 1）及 PRIP Gary（右 1）頒贈台灣扶輪公益獎予張典顯博士



2016-17 年度特殊人才得獎者張輝誠分享心得

獎生學業有成後回饋社會，進而加入扶輪，共同服務，成為勵志領導者。

國際扶輪前社長黃其光以第一位華人及台灣人國際扶輪前社長身份恭賀受獎生與受獎者，說明以人均計，台灣扶輪社友慷慨捐獻基金是世界之最，但非捐錢了事，還熱誠服務，

放下百忙事務趕赴此一盛會表達對受獎人的祝賀與關懷，因此鼓勵受獎人努力充實自己，成家立業後要幫助我們的國家、鄉里、家園。

隨後，他與董事長陳茂仁頒發「台灣扶輪公益獎」給得獎者中央研究院基因體研究中心副研究員張典顯博士。張典顯隨即致詞說明留美回台致力專業學術研究，熱心教育公益及推廣學術研究倫理的情形，他感謝扶輪贈獎。接著，董事長陳茂仁頒獎表揚 12 個地區的傑出奉獻扶輪社、社友；地區總監們分別頒獎表揚各自頒發獎學金給地區內的受獎碩博士生 244 名。基金會國際扶輪親善交流委員會主委黃慶淵頒發台灣扶輪大使獎學金受獎生 3 名。

當天，眾多前受獎生與前受獎人參與及協助大會活動，盧安邦、李姿璇擔任司儀，張宇昕表演名曲，張輝誠、楊承山分享獲得獎助、



總統與傑出捐獻人、捐獻社代表合影

參與扶輪與回饋心得，中華扶輪獎學生聯誼會總會會長郭明軒歡迎受獎生加入聯誼會並宣佈3月9-10日的聯合迎新活動。

籌備委員會主委謝奇峯致謝詞時勉勵受惠學生在無後顧之憂下，努力鑽研學業專業，爾後能與扶輪連結，一起服務社區。最後，大會由董事長陳茂仁頒發獎狀給賴進發總監與謝奇峯前總監感謝他們辛勞籌備後鳴鐘閉會。

註1：本文總統致詞部分取材總統府新聞與活動網站。

註2：感謝攝影師洪年宏提供照片。

註3：感謝中華扶輪教育基金會提供相簿連結 <https://photos.app.goo.gl/b2zf3BymES2R5scE7> 與雲端硬碟 <https://drive.google.com/drive/folders/1hY43UdbZM1dGxuxm4Gb1EflumCtViTye?usp=sharing>



籌備委員會召集人賴進發總監與
主委謝奇峯前總監獲基金會董事長頒贈感謝狀



總統與傑出捐獻人、捐獻社代表合影